

特朗普:字节跳动90天内剥离抖音海外版在美所有权益

美国总统特朗普14日签署行政令,要求中国字节跳动公司在90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美国运营的所有权益。

行政令说,在不晚于本命令发布的90

天内,美国外国投资委员会或要求字节跳动及其子公司和中国股东剥离用于支持TikTok在美国运营的任何有形或无形资产、从TikTok和Musical.ly应用程序获取的美国用户相关数据等。

中国外交部发言人汪文斌日前表示,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。“我们敦促美方认真倾听美国

国内和国际社会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

据新华社

别误读! 数字人民币试点仍是“4+1”



视觉中国供图

商务部近日印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》,其中公布了数字人民币试点地区:在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。记者15日了解到,目前数字人民币试点仍是“4+1”,先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试,并没有变化。

相关人士指出,网上传的北京、天津、上海等28个试点,其实是全面深化服务贸易创新发展试点。深圳、苏州、雄安新区、成都分别是粤港澳大湾区、长三角、京津冀及中西部的代表,中国人民银行正在上述四地开展数字人民币试点测试。

数字人民币到底是啥?

在谈及我国法定数字货币时,中国人民银行行长易纲曾介绍,人民银行把数字货币和电子支付工具结合起来,将推出一揽子计划,目标是替代一部分现金。也就是说,咱们国家的法定数字货币,就是纸钞的数字化替代,是“人民币

的数字化”。此前,央行数字货币研究所所长穆长春表示,数字货币的功能和属性跟纸钞完全一样,只不过它的形态是数字化的。

数字人民币怎么用?

数字化以后怎么用,这让很多人对数字人民币充满好奇。穆长春曾这样描绘使用的情景:只要你我手机上都有数字人民币的数字钱包,那连网络都不需要,只要手机有电,两个手机“碰一碰”,就能把一个人数字钱包里的数字货币,转给另一个人。

这很像现在“挥一挥”等非接触支付方式,但又有所不同。数字人民币在支付时可能不需要绑定任何银行账户,而微信支付、支付宝的支付转账背后仍需要绑定银行卡。

数字人民币和比特币有何不同?

当央行宣布开始研发数字货币时,有不少人不理解,一度以为要出央行版的“比特币”了。

易纲此前明确指出,数字人民币在研发工作上不预设技术路线,可以在市场上公平竞争择优,既可以考虑区块链技术,也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术,充分调动市场的积极性和创造性。

可见,区块链是数字人民币研发考虑的技术路线,但绝不是唯一选择。此前,曾有个别机构冒用人民银行名义,发行或推广“法定数字货币”。对此,央行也发布声明称,未发行法定数字货币,也未授权任何资产交易平台进行交易。

近年来,区块链吸引着大量企业与资本涉足,与之相关的“加密货币”也成为热词。一方面,以比特币为代表的加密数字货币收获了一批执着的支持者;另一方面,打着区块链“幌子”的非法集资案件屡屡被曝光。

据此,不少专家直言,数字货币的未来必须和“炒币”分开。穆长春也曾强调,要坚持“币花不炒”。可见,数字人民币就是用来流通使用的,绝不是用来“炒币”赚钱。

啥时能用上数字人民币?

记者从人民银行了解到,目前数字人民币已经基本完成了顶层设计、标准制定、功能研发、联调测试等工作,将先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。也就是说,如果顺利的话,北京2022年冬奥会上也许能“一睹芳容”。

此前有传言称,数字人民币要正式落地发行。央行也不厌其烦地解释:内部封闭试点测试并不意味着数字人民币正式落地发行。数字人民币目前的封闭测试不会影响上市机构商业运行,也不会对测试环境之外的人民币发行流通体系、金融市场和社会经济带来影响。

数字货币的真正投放使用,需要检验理论可靠性、系统稳定性、功能可用性、流程便捷性、场景适用性和风险可控性,还要满足反洗钱、反非法集资、反避税等监管要求,要经过一系列研究、测试、评估和风险防范等。因此,数字人民币尚没有推出的时间表。

据新华社

面向高校毕业生

今年南京要招1500名社区工作者

“后浪”们还在找工作吗?机会来了!最近,南京各区密集发布了社区工作者招聘公告。8月14日,现代快报记者从南京市民政局获悉,今年南京全市将总共推出1500个社区(村)基层公共管理和社会服务岗位,快来看看有没有适合你的?

现代快报+ZAKER南京记者 白雪银 侯天卉 徐苏宁

面向高校毕业生

今年招聘1500名专职社工

南京市浦口区部分街道面向社会公开招聘53名社区(村)工作人员;秦淮区招聘50名社区专职工作者;雨花台区招聘79名基层公共管理和社会服务岗位高校毕业生;玄武区招聘63名社区工作者……连日来,南京各区都在密集发布社区工作者招聘公告。

现代快报记者从南京市人社局获悉,根据今年南京出台的《关于支持促进高校毕业生在宁就业创业的十项措施》,南京将拓宽就业渠道,其中就包括安排1500个社区(村)基层公共管理和社会服务岗位招录高校毕业生。

南京市民政局相关负责人告诉现代快报记者,这里所说的社区(村)基层公共管理和社会服务岗

位,主要就是指城乡社区工作者。今年的招聘工作将分两批完成。“往年南京市每年仅招聘社工200名左右,今年的招聘规模是最大的。”该负责人介绍。

除了岗位数量多,在专业和学校上,社区工作者招聘的限制也不高。比如,雨花台区对于学历的要求为大专及以上学历,79个岗位中有36个不限专业。浦口区部分街道招聘53名社区工作者,学历要求为本科及以上学历,有41个岗位不限专业。

有的区还在招聘简章中明白标注了待遇。比如浦口区就在岗位信息表里专列“薪酬待遇”一栏,注明“年收入不低于9万元(含五险一金)”,具体参照街道同类社工待遇”。

南京出台政策

关爱疫情防控一线城乡社区工作者

新冠肺炎疫情发生以来,广大城乡社区工作者坚守岗位、日夜值守,英勇奋战在疫情防控一线,为遏制疫情扩散蔓延作出了重要贡献。习近平总书记多次作出重要指示,强调要关心关爱城乡社区工作者。省、市相继出台了城乡社区工作者关心关爱政策文件。

现代快报记者了解到,南京于今年4月印发了《关于加强全市疫情防控一线城乡

社区工作者关心关爱的九项措施》,发布了九条暖心政策。比如,对表现突出的城乡社区党组织书记、村(居)委会主任,优先选拔进入街道(镇)领导班子,优先推荐作为各级“两代表一委员”;对其他表现突出的城乡社区工作者,可在现岗优先提拔,优先纳入城乡社区“两委”换届推荐人选;符合机关事业单位招录条件的,按照有关规定同等条件优先录用。

江苏购买基层岗位吸纳毕业生 招聘应届生不低于总数的50%

不仅南京,江苏全省都在部署政府购买基层岗位吸纳高校毕业生就业的工作。江苏省人社厅、省财政厅日前印发了通知,要求各地扎实做好政府购买基层岗位吸纳高校毕业生就业工作,2020年度招聘应届高校毕业生数原则上不低于当地新购岗位总数的50%。

除了在数量上为应届毕业生拓展出就业新空间,通知还给出即将踏上基层岗位的

大学生们吃了一颗“定心丸”,工资、待遇这些都有保障。通知明确,用人单位应依法与录用的高校毕业生签订劳动合同、缴纳社会保险。到乡镇(街道)、村(社区)从事公共管理和社会服务的高校毕业生,年度收入参照当地上年度在岗职工平均工资水平确定。表现优秀的将纳入高校毕业生基层成长计划培养,推荐参加“最美基层高校毕业生”遴选。

中招已录取4.37万人 二批次今天征求志愿

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳)8月15日,现代快报记者从南京市招考院获悉,南京市2020年中招第二批录取进程过半,在投档控制线上未被录取的考生可征求志愿。

参加第二批录取的有普通高中、中外合作办学项目及国际课程班、中高等职业教育3+3分段培养专业班、综合高中班、五年制高职专业班、国家级重点技工学校技师班和高级技工班等。截至8月15日,全市已经累计录取约4.37万名考生。8月15日20时起,考生可在南京市教育局网站上查询录取信息,并在近日注意查收由南京市教育招生考试院统一印制、中国邮政集团公司南京市分公司免费特快专递的《录取通知书》。

凡在8月15日20时后,在第二批各类学校投档控制线上、未查到已被录取的信息又愿意填报征求志愿的考生,可于8月16日9时起至11时止,持本人动态口令卡在南京市教育局网站上填报第二批征求志愿。每人可以填报两个志愿。8月17日根据“成绩优先,遵循志愿”的原则向招生学校投档征求志愿。出现考生投档分相同,仍按排序规则投档。市招考院提醒,投放征求志愿时,是按照考生网上填报的征求志愿,根据“成绩优先,遵循志愿”的原则投档,不是根据招生学校登记的信息投档。